
令和７年度第１回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和７年４月２１日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  恒川 かおり  

委員  長瀨 怜子   

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       田村 大樹  

生涯学習スポーツ課長     佐々木 敬士  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     村上 斉  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和７年度第１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 柳村委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は柳村委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 令和７年度がスタートし、教育委員の皆様方にも、各学校の入学式にご出席いた

だいて子どもたちの様子をご覧いただいたところであります。滝沢市学校教育目標

である「明るく かしこく たくましい子ども」の育成と、「正義」と「信頼」の

学校づくりのために、教育委員会は学校とともに子どもたち、保護者、地域のため

に力を尽くしてまいりたいと思いますのでよろしくお願いします。  

    ３点お話させていただきます。  

一点目ですが、児童生徒数の変化についてです。今年度の現時点における児童生

徒数は、昨年度と比較し１２３名の減となっております。小学生は３，０６５名、

中学生は１，６４０名ということで、少子化が叫ばれる中、滝沢市も緩やかに児童

生徒数が減少していく傾向となっております。  

二点目ですが、滝沢市では全ての学校が青少年赤十字に加盟し、JRC の活動に取

り組んでいるところです。鵜飼小学校、滝沢小学校、滝沢第二小学校、滝沢第二中

学校が２０年間の活動に取り組んできたということで、３月に表彰されたところで

あります。滝沢市で一番古いのは昭和４８年に登録した篠木小学校で、岩手県では

８番目であり、５３年間の活動を継続しております。気づき、考え、実行する子ど



もたちを育成していくということで、滝沢市の教育の中でも大切に取り組んでいる

ところであり、今後も支援してまいりたいと思います。  

そして、三点目として、昨日４月２０日に、盛岡市内一周継走が開催され、満開

の桜の中、そして土砂降りの中での大会となりました。男子は９５チームのエント

リーの中で、滝沢南中学校が第１位、滝沢中学校が第２位、そして滝沢第二中学校

が１３位、一本木中学校は７７位と大健闘いたしました。  

女子については、７２チームのエントリーの中、滝沢中学校が第１位、滝沢第二

中学校が第４位、そして滝沢南中学校が１３位、一本木中学校が３６位と、素晴ら

しい成績でした。一本木中では応援団が、雨の中必死になって応援をしてくれまし

た。また、他の中学校では応援団だけでも１００名を超える中で、本当にそれぞれ

の学校がチーム一丸となり、雨の中、走り抜く同級生の姿に熱い視線を送っている

ところ、本当に目頭が熱くなるような素晴らしい生徒たちの活躍であったと思いま

す。これからも皆様方のお力をお借りしながら、子どもたちのために頑張ってまい

りたいと思います。よろしくお願いいたします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

委 員 ４月１４日に開催された第１回盛岡教育事務所管内教育振興協議会理事会・幹事

会での主な議題と内容について、本市の教育振興運動との関わりがあれば教えてく

ださい。  

教育長 年度初めの総会を兼ねており、今年度の事業と今年度の会計内容が主な内容とな

っております。  

教育次長 派遣職員辞令交付式につきましては、今年度４月１日より滞納整理組合の方に

派遣される職員１名についての辞令交付となります。  

 

委 員 ４月１７日から１８日に参加された東北都市教育長協議会総会で話し合われた内

容についてお伺いします。総会のため具体的な議事というのはないかもしれません

が、少子化が非常に進んでいる中で、東北の他の市町村ではどのような課題を抱え

ているのか、その辺りについて教えてください。  

教育長 東北都市教育長協議会は、東北地区の市の教育長が参集しての協議会の総会とな

り、総会終了後の情報交換という形で話をしました。話題となったのは、やはり学

校の教職員の働き方改革、それから部活動の地域展開、そして１人１台端末の更新

については予算の確保について話題となりました。また、増大している不登校につ

いての対策についても情報交換をしてまいりました。  

少子化についてはどの自治体も抱えている問題なのですが、滝沢市においては、

他の市とは減少の具合が異なる傾向であり、他と比較すると緩やかな減少という形

になっております。いずれ、今後の学校施設や学校規模の問題、そして教育活動の

展開方法については、常に話題となっています。  

 

委 員 ３月２７日に開催された市文化材調査委員会議の内容について教えてください。  

文化振興課長 市文化財調査委員会の内容ですが、令和６年度の文化財調査の事業報告そ

して７年度に実施する事業計画についての説明、そして篠木の田村神社について今

後の整備計画の報告と、そして今回議題になっておりますカワシンジュガイの現状

変更につきまして審議したところです。  



教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市教育支援委員会委員の

解嘱及び委嘱に関し議決を求めることについて」、事務局の説明を求めます。  

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 滝沢市支援委員会の具体的な活動をお知らせください。  

学校教育指導課長 本委員会につきましては、委員に委嘱している学校の校長先生は特別

支援学級を設置している学校の校長先生となっており、特別な支援を必要とする子

どもたちに関わり様々な形でバックアップをするための協議を実施するものとなり

ます。  

教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第５。議案第２号「滝沢市指定天然記念物の現状

変更の許可に関し議決を求めることについて」、事務局の説明を求めます。  

文化振興課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

 

委 員 調査の期間は３年とありますが、具体的な回数や計画について教えてください。  

文化振興課長 具体的な調査回数までは不明ですが、ポイントごとの成長具合の調査を３

年間において実施するものです。その後に、移植に適した場所を選定していくこと

になります。  

委 員 どこからどのように移植が行われるのですか。  

文化振興課長 盛岡市の運動公園前の木賊川から個体を採取し、滝沢市の移植候補のポイ

ントへ移植が行われます。大きさ４０～６０㎜の中型の世代を置く予定であり、そ

の世代が再生をする世代の大きさと言われていますので、そのことも含めながら、

個体の成長を調査するものと捉えています。  

 

教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時０５分）  

 

 

 

 



６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


